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SJEMPLO No. 3

Cuanto m&s pequefio sea el didmetro del conductor del
arrollamiento m4s grandes valores de inductancia se -
pueden lograr sin incrementar mucho el tamano ffsico.

Si escogemos calibre # 24 AWG

Da = 0,584 x 10 °n

Si M = 50 £~ (0.584x1073) 50 = 0.292m
f 29.2x107° M
=3
8i agil/2" = 12.7nmnm. =127 x 10 "n
H = 39.5 (2500) (1227 x 10'312 = 39,2

9 (12.7 x 10°3) + 292 x 1073

L=40- - H

a=12,7 mm

g el

Da= 0.564 mm

89

EJEMPIO No. 4

8i ahora disefiamos la inductancia anterior utilizando la
forma en la cual tenemos un nficleo de aire y varias ca--
pas de alambre magneto sobrepuestas, la férmula de dise-
fio es;

Donde: N = No.total de vueltéé

L = 31.68°r,2 r,= Radio del nficleo
53;+ 94 + 10(xry-r,) r,= Radio exterior de -
la bobina
,(-' = Longitud de la bobi
na. =

Si analizamos ligeramente la fbrmula de disefio, encontra
mos que tenemos més variables interdependientes:

i | ry=r,)" Depende del nfimero de capas y del ca-
libre del alambre (di&metro del con--

ductor) .
“1“ Depende del nGmero de wvueltas por ca-

pa y del calibre del alambre.

"N" Depende del nGmero de capas y del nf-
mero de vueltas por capa.

Si establecemos las siguientes variables:

Ne = No. de capas de la bobina
Nve = No. de vueltas por capa
Da = Diadmetro del conductor

Podemos aproximar;

. == (Nvc) (pa)
N = (Nvec) WNec)
= (Ne) (Da)

Nvc Da ;

Nve Nc , vy
NcDa * nota # 1.
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NOTA # 1:

Esta aproximacién fué hecha en base a las siguien

tes dos consideraciones.

a) En cada cdpa el alambre se acomoda en la . =-
unién del cable de la capa anterior, lo cuil
reducira el valor de (rz-rl) a

(rz—rl) = Da + (Nalld 3[ Da
2
Pa ( 1 + 2(Nc-l]\f %_l)

Da ( 1 + 0.866 (Nc - 1))

(rz—rl)

(rz_rl)

Por ejemplo para una bobina de 4 capas de alambre
calibre 19 AWG cuyo difmetro aproximado es:
Ba’ 20511 0879516 n,

- Por lo tanto;

" (raer )" = 1.007 x 1073 + 331 (1.007x107 ) mm
2-Iq 2830,
"(ry-r;)" = 3.62 x10 > m

b) Si tomamos en cuenta la capa de barniz dieléc
trico con que estd protegido el conductor de
alambre magneto, incrementard el difmetro ---
exterior.

El1 valor encontrado aplicando la férmula su-

gerida (rz—rl) = NcDha es mayor,

(r,-r) " = 4(1.007x1073) = 4.028 x 103 n
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Pero esta diferencia la despreciaremos para
compenzar la capa de barniz en el alambre -
magneto.

La inica variable gue es totalmente independiente es
"r," el radio del ntcleo.

Con la finalidad de no obtener resultados impréacticos

al trabajar con las variables interdependientes trans-
formaremos la férmula de disefio para dejarla en --
funcién de "r," a partir de un valor de inductancia -
( L) deseado y de suponer las demis variables.

De la f6rmula original:

> pig
L = 31.6 N'ry
6r, + 9 { + 10 (ry-rq)
f @rar Al 410 R ) =y 2160082
1 g-T1 sofeny
2.2
stigiei? - spr; - ol of+ 200-r)) = 0

A partir de esta ecuacién de disefio podemos aplicar la
f6rmula general para obtener el valor de r,.

Sd. K = 31.6N2 ’ B=" =06h: ¥ C'= —Lt9£+10(r2-rlﬂ

g4 =B * \[ B2 - 4Ac I
2A

r, = 6L i\{36L2 + 4(31.6)N2 L9+ 10(r2-r1)\

2 48136 N2
& 2 2 ‘
r1 = 6L + 36L° + 126.4N L 9 + 10(r2-r1)
63,3 N°

Donde L estd en uH, ,ﬂ Y (rzrl) en metros.

Ty
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3i inicialmente seleccionamos el calibre del conductor
tendremos su di&metro Da, después suponemos el nfmero

de vueltas por capa y el npumero de capas, estos su---
puestos nos proporcionardn una idea de las dimensiones

ffsicas del arrollamiento.

Podemos calcular primero N = Nvc Ne , X = NveDa y (rp-r

= NcDa, si por ejemplo pretendemos construir una induc-

tancia L = 23 uH, con un alambre magneto calibre 24 AWG

cuyo difmetro aproximado es Da = 0.584 x 10—3m.

Suponemos Nvc = 15 y Nc = 5 (15 vueltas por capa Y 5 -
capas sobrepuestas) .

N = Nvcc = (15) (5) =175
e & gs)y% =1 5625
,ﬂ = Nvcba = (15)(0.584 x 1073m) = 8.76x10 °m

(ry-r,= Neba = (5) (0.584x 105 = 2 a2%10 * m.

w2 = 6625, A= 8.76%x10"m y (r2-r1)=2.92x10_3m

Aplicando la férmula de disefio en funcidn de r,.

= 6L iM?ﬁLz 3 126.4N2L [-92 + 10 (r,—ri);L‘
63.2 N

1)

rx 150?‘\‘36(25)2“126.4) (5625) (25) (78.84x10 >+29.2x10

~
-
-\

|

63.2 (5625)

go= 43X 107" m

Ahora comprobamos este valor de r, con la f6rmula orici
nal.
2 5 2
1
g 4+ 6rg * lO(rz-rl)

L = 31.6 N

23

N

2

= 5625, r

L

L

e =3
;= 4.323%10°°m., =8.76 x 10 °

m ,

3590 % 10 2

(31.6) (5625) (4.323x10 )2

(78.84x10 >

24.794

+ 6(4.323x10°3)+ 29.2x10°3)

25 uH

b R 2
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PROCEDIMIENTO No.3

>rocedimiento experimental para obtener el valor aproximado de una -

inductancia.

Este procedimiento se describe primero; ante la necesidad de que us-
~ed tenga que fabricar sus propias inductancias y pueda comprobar ex
nermientalmente su valor real aproximado. Segundo; ante la ausencia

de un dispositivo de medicién especializado para este fin (medidor -

de inductancias).

Ss+a medicién se realizara con la intensién de obtener una idea de

la megnitud de las desviaciones en el disefio.

Practicamente ud. implementara un circuito resonante LC formado por

un capacitor y la inductancia desconocida.

Nota 17 Las mediciones mas exactas se obtendran si utiliza un Capa-—
citor "estandar" calibrado. En su defecto utilice un capa-
citor comm y corriente medido de preferencia con un medi—

dor de capacitancias.

PASO No. 1

Implemente con el capacitor de valor conocido y la inductancia bajo -

prueba el circuito resonante LC 6 RLC de la figura No.3

=
o ~0 o= . -©
* 4 + : -
. L dc Vs L IS
VL - T VO G ’r\ V“
~ - i = o o=

Figura No. ) CIACUITOS RESONANTES ALL.
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Nota 2: a) Tome en consideracidn al escoger el capacitor, el posi-
ble rango de la inductancia, pues si ambos (capacitor e

inductancia) tienen valores muy pequefios, la frecuencia
de resonancia Wo = 1

LC

Sera muy elevada y por lo tanto tendra mayor dificultad
para la medicidn.

b) Una forma muy relativa de visualizar el posible rango -
del valor de la inductancia es observando el arrolla

miento; entre mayor sea el nimero de vueltas, mayor sera
la inductancia, cudnto mayor sea el diametro del nicleo
mayor sera la inductancia, también la inductancia sera -
mayor si su nicleo es de ferrita y menor si es de aire.

PASO No.2

Aplique el procedimiento No.1 de esta practica para obtener experimen
talmente la frecuencia de resonancia Wo del circuito. :

PASO No.3

Si la frecuencia de resonancia del circuito se encuentra en el randcC
de las altas frecuencias, aumente el valor del capacitor y apligue —
de nuevo el paso No.2. Realice los pasos No.2 y No. 3 tantas veces -
camo se requiera hasta obtener una frecuencia de resonancia Wo relatZ
vamente baja y medible.

PASO No. 4

Una vez obtenida la frecuencia de resonancia Wo del circuito de prue-
ba, calcule el valor de la inductancia L mediante la siguiente formu-
la:

Ry

s AR
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Donde : L. esta en Henrios
C en Fradios y
W en radiantes por segundo

PROCEDIMIENTO No. 4

Procedimiento experimental para obtener el factor de ca-
lidad de una inductancia conocida para una frecuencia de

terminada.

En este procedimiento se utilizarid como dispositivo de -
medicién b&sico un puente de WHEATSTONE para obtener la
impedancia resistiva en serie de una inductancia conoci-
da "L“ 2

PASO No. 1

Utilizando un puente de WHEATSTONE mida la impedancia re
sistiva (r;) de la inductancia bajo prueba (arpx. resis-
tencia del equivalente serie de la inductancia). Esta -
impedancia serd proporcional a las pérdidas de energia.

PASO No. 2
Una vez que a obtenido la resistencia equivalente, serie

de la inductancia (rc) calcule el factor de calidad de la

inductancia para una frecuencia determinada mediante la -

siguiente férmula;

Donde:

Wo L

5 esta en ohms

W en radianes/segundo

L en henrios




